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ВИЯВЛЯТЬ ЗАТІЇ ЧУЖИННИХ 
ШПИГІВ В АМЕРИЦІ 
`гав, 17 лиши. — Сенатор Пат МекКаррен з Не-

що вів подасть до прилюдного відома діяльність 
цілоЌ сотні осіб, які приїхали з Европи до Злучених Держав 
як урядовці в дипломатичній службі, хоч їхня минувшина вн-
казув, що вони були напереді 
приелоеіблені як шпиги. Сен. 
МекКаррен в головою оенат-
ськоі правничої комісії, що 
переводить допити над діяль-
ністю чужяяявх урядовців, які 
приїхали сюди вв дипломи -
тнчні пашпорти. Центральна 
Розвідча Агенція, З.Д. (Central 
Intelligence Agency—C.LA.) нв-
явила в суботу перед правнн-
чою підкомісією, що зі сотні 
чужинців урядовців в нашій 
країні, 32 була зайняті давні-
ше підривною шпигунською 
роботою, а деякі були комуніс-
тнчннми організаторами. Звіт 
Ц. Р. Агенції передано підко-

` місії після того, як генераль-
ний прокуратор Там С. Клерк 
склав перед 'підкомісією сві-
доцтво, що найменше 25 осіб, 
приділених до Обєднанвх Дер-
звал, приміщених в Ню Норку, 
'в під інвестигацісю для про-
вірки, чи вовн належать до 
шпигунських шайок в країнах 
поза Залізною Заслоною. Тнм-
часовий звіт з провіркн пере-
дав директор Ц. Р. Агенції, ад-
мірал Р. Г. Гіленкотер, у відпо-
відь на запит підкомісії. Звіт 
не згадує поіменно ніяких осіб, 
отже оповістка сен. МекКарре-
яв вказув;` Що вія дістане іме? 

Ўй 

згадує, що департамент 
стейту допустив до Америки 
десять таких осіб, яким паш-
портовнй відділ відмовив віза 
вв вступ. Вищі урядовці депар-
таменту стейту твердили, що 
треба допустити тих людей, 
щоб не викликувати міжна-
родиого заколоту, хоч вони 
признавали, що ці особи були 
зайняті в шпигунськім ремеслі. 

СЕН. БИРД ДОМАГАЄТЬСЯ 
ПРОБІРКИ ЕКОНОШЧНИХ 
ДОРАДНИКІВ ПРЕЗИДЕН-

' ТА. 
Вапгангтоя. — Сенатор Ѓері 

Ф. Бярд, провідних у змагаияі 
до заведення економі! в різно-
родних плянах президента, 
вийшов з домаганням, щоб 
конгрес перевів провірку над 
членами економічних дорадни-
ників президента. Вів твер-
дить, що як довго при боці пре-
звдевта находиться теперішня 
Рада Економічних Дорадників, 
так довго- не можна зріввова-
жити дредеральяого бюджету. 
Предсідннкому цеі ради є Ед-
вии Дж. Hope, а в яій.засіда-
ють ще такі звісні особи, як 
Ліон Г. Квйзерлінґ і Джан Д. 
Кларк. Бярд твердить, що вс-
ни є прихильниками британ-
ськоі системи. 

ПРОКОМУНІСТИЧНА КОН-
ФЕРЕНВДЯ ПРОТИ АМНЕ-
стп для соціалістів. 
Ню Йорќ. — У неділю покін-

чялася дводенна конференція 
р і з в о р одних комуністичних 
прихильників, скликаних під 
гаслом Прав Людини. В опо-
вістках про скликання конфи` 
ренції оприлюднено, що в ній 
будуть брати участь теж і чле-
ни опозиції. Зі з'їзду виненено 
20 резолюцій з домаганням до 
уряду і до інших чинників в 
різиородних справах. Приння-
то між ін. резолюцію для при-
пннення суду над комуністич-
ннмн провідниками в Ню Иор-
ку. Комісія приготовила теж 
резолюцію з домаганням ам-
нестіі для правого крила ко-
муністів, які подають себе за 
соціялістів, а яких загально 
називають троцькістами. Де-
які з них засуджені на тюрму 
за діяння для насильного ски-
нення уряду Злучених Держав 
на підставі Акту Смита. Коли 
ця резолюція прийшла під 
загальне голосування делега-
тів, вона дістала дуже малу 
підтримку й перепала. Най-
визначнішнм промовцем на 
конференції був співак Пол 
?Р#$Ш;`.Ш^-`. мі' Џш^уйг^ів" 
заявляв, що нігрн не візьмуть 

в імперіалістичній віЙ 
St. 

ПРЕЗИДЕНТ ДОМАГАЄТЬ-
СЯ НЕГАЙНОГО ВВЕДЕН-
НЯ ЗАКОНУ ПРО БУДОВУ 

'' ДОМІВ. 
В пятннцю минулого тижня 

президент' Труман підписав за-
кон про побудову нових домів 
при д о п о`м о з і федеральних 
фондів і візвав відповідні чнн-
ники негайно приступити до 
його виконання. Діяння зако-
ну буде тривати шість люків і 
обійме майже всі більші міста 
Злучених Держав. Досі 61 міст 
приготовилися до переведення 
мещканених побудов при допо-
мозі сидеральних фондів, які 
разом будуть виносити 7 бі-
ліонів долярів. Окремо ще вне-
сений законопроект для побу-

ДОМІВ, BS які 

ВЗИВАЮТЬ ПРЕЗИДЕНТА 
ЗАСИСТУВАТИ ГЕНЕРАЛА 

ВОГАНА. 
Вашингтон. — від трьох 

тижнів ведеться в конгресі 
провірка над діяльністю де-
яких впливових осіб як посе-
редннків при роздаванні різ-
ннх урядових контрактів для 
приватних підприємств. Пер-
шим, що попав під допити, був 
давніший полковник Джеймс 
В. Ґонт, якому кореспондент 
щоденника Ню Иорк Геролд-
Трибюн закинув, що вів дістав 
гоггь' відсотків за таке посе-
редннцтво. Тому інших таких 
посередників почали загально 
називати „пять - відсотковця-
ми"—Five-percentere". На ігід-
підставі дотеперішніх ДОПИТІЕ 
секретар армії Ґордон Грей за-
суспендував як „пять-відсот-
ковців" генерал-майорів Гер-
мана Фелдмана н Алдена Г. 
Вейта. Дехто згадав теж як 
підозрілого в таких посеред-
ництвах генерал-майора Ѓері 
Г. Воѓвна, теперішнього вій-
ськового дорадника в Білому 
Домі Й тому конгресмен Пол 
М. Шефер зажадав від прези-
дента суспензії-цього генера-
рала. 

К0НТР0ЛЯ ГОСПОДАРСТВА 
У. Н. СОЮЗУ 

Джерзі Ситі, Н. Дж., 18. липня. — Сьогодні тут почалася 
звичайна контроля діловодства, майна і організаційного життя 
Українського Народного Союзу. Контролю переводить в при-
міщеннях головної канцелярії Союзу при 81-83 Ґренд Стріт 
Головна Контрольна Комісія в складі: Дмитро Капітула з Мек-
Аду, Па.; Володимир Гірняк з Торонто, Онѓ, Канада; д-р 
Амвросій Т. Кібзей з Дітройту, Міш.; Іван В. Іванчук з Ді-
тройт, Міш.; та Степан Куропась з Шикаґо, Ілл. Контроля 
потриває кілька днів. 

КВЕЙКРИ ВЗИВАЮТЬ АМЕРИКУ 
ПЕРЕДАТИ АТОМОВІ БОМБИ 

гад ОХОРОНУ о.д. 
Ню Иорк, 17. липня. — Організація Американських 

Квейкрів, звісна під назвою Амерікен Френдс, звернулася до 
уряду Злучених Держав з предявленням, щоб він узяв у свої 
руки ініціятиву для складення розкладу часу, в якому мож-
на б поробити поодинокі кро-Ф ! 
ки для скасування торговель-
ннх перешкод між Заходом і 
Сходом; для встановлення „не-
втральної Німеччини" і для 
передання всіх готових атомо-
вих бомб під виключний до-, 
ѓляд Обеднаннх Держав та для 
отримання дальшого виробу 
таких бомб. Цю пропозицію 
предявила Комісія Служби А-
Мериканських Квейкрів, по-
кликана в Филаделфії в лю-
тім. Вона перевела основні сту-
дії над можливістю мира між 
Совєтами й Америкою і прий-
шла`до висновку, що війна між 
Сходом і Заходом не с немн-
иуча і Що їй можна запобігти. 
Зліт Комісії пвреяаив(й. сонет-
сьюй'амбасадї і"урядові Злуче-
ннх Держав та оприлюднений 
для загальної дискусії Крім 
згаданих предявлень комісія 
Квейкрів радить ще дати росі-
янам стрептомисину вартости 
$25,000, і відновити приязні' 
культурні взаємини. У цій 
справі вони перевели двократ-
ні розмови з совстським міні-
стром закордонних справ, А. 
Громиком і з деякими урядов-
цямн совєтської амбасади. 

М І Ж Н А Р О Д Н И Й ЗЇЗД 
ОРГШЗАЦН ЛЬВІВ 

У НЮ НОРКУ 
„Лайовс Інтернешенел" — 

приїхав на 32 річницю свогс 
існування до Ню Иорку. Усіх 
делегатів і їхніх родин, які при-
їхали на відвідини, нарахову-
ють 31,000. Наради відбува-
ються в Медисон Сквер Гар-
ден, а різні імпрези відбува-
ються в різних установах. На 
понеділок пополудня призна-
чений похід вулицями міста 
при участи 7,000 членів. 

„ДЕНЬ АВІЯІЏІ" 
В МОСКВІ. 

Москва, 18. липня. — Вчора 
тут відбувся в приявності Ста-
ліна та всіх інших совєтськнх 
достойників ‚день авіяпДЇ", під 
час якого вперше задемонстро-
вано нові ракетові літаки. За-
кордонні спостерігачі ствер-
джують, що нові типи літаків 
представляють -деякий техніч-
ний прогрес в порівнанні З ІЮ-
дібними попередніми совст-
ськими літаками. З нагоди це-
го дня совєтська преса, як зви-
чайно, заповнила свої шпаль. 
ги майже в цілостя самохваль-
нямя статтями про 
‚унепереможвіеть" 

ЧІЯНГ ЗНОВУ НА 
ЧОШ НАЩОНАЛЬ-

НОГО КИТАЮ 
Кантон, Китай, 18. липня. — 

Минулої суботи національний 
уряд Китаю створив Верховну 
Воєнну Раду, на чолі якої став 
маршал Чіянґ Кай-шек. Зав-
данням цеї Ради буде керува-
ти боротьбою проти больше-
визму. Опісля Чіанґ вже сам 
іменував своїм єдиним заступ-
ником теперішнього діючого 
президента Лі ЦунГ-ена. Вва-
жасться, що створення цеї Ра-
ди може мати рішальне зна-
чення для дальшого розвіггку 
подій не тільки на самих ки-
тайських фронтах, але й на 
цілому Далекому Сході. Вже 
на першому інавгураційному 
зібранні Ради маршал Чіянґ 
Кай-шек закликав її не тільки 
до нових зусиль в боротьбі 
проти большевнзму в Китаю, 
але теж до повної піддержки 
плянованого тепер Тнхоокеан-
ського протн-большевпцькогс 
союзу. 

МОНТҐОМЕРІ ЗАПОВІДАЄ 
БРИТАНСЬКУ ВІЙСЬКОВУ 

ДОПОМОГУ БЕЛЬГП. 
Гертен, Бельгія, 18. липня 

-^ Вчора тут відбулося СВЯТОЧІ 
не відкриття пам'ятника бри-

ЗАЛ0МАННЯ КОМУНІЗМУ 
В НІМЕЧЧИНІ 

ЗАХІДНЕ СТАНОВИЩЕ І ВНУТРІШНІЙ РУХ СПРОТИВЎ 
ПРИЧИНОЮ СОВЄТСЬКОЇ ПОРАЗКИ. 

Берлін, 18 липня. — На підставі цілого ряду конкретних 
фактів стверджується повве заломання комунізму в Німеччині, 
до чого причинилося в головній мірі західне становище та 
західна політика в цій окупованій країні, як теж постійно 
зростаючий німецький 

танським воякам, які 

РУХ' 
спротивў. Сама совєтська по-
літика, яку тут під кожним о-
глядом порівнюється, з нацнз-
мом, відіграла в цьому окрему 
ролю. З поінформованих дже-
рел заповідають, що Совєти у 
зв'язку з цим рішили переве-
стн чергову поголовну чистку 
в комуністичній німецькій т. 
зв. партії СОЦІАЛІСТИЧНОЇ едно 
сти, організуючи на її місце 
практикований в інших краї-
нах „народний фронт". До 
повної втрати совєтського та 
взагалі комуністичного авто-
рітету в східнійч зоні ̂ Німеччи-
нн причинилася в останньому 
американська пропаганда че-
рез місцеву радіовнсильву, в 
якій поіменно називається про-
вірених совєтськнх і комуніс-
тичних агентів. Виявляється, 
що кого назветься поіменно в 
цих радіоавднціях, того німці 
автоматично виключають зі 
своєї спільноти, разом з їх ро-

вступили до визволеної Вель-
гії в 1944.році. В урочистостях 
взяв участь предсідник Комі-
тету західно-европеіісьяккх го-

совстську' ловнокомандуючих, маршал 
погрожую- Монтґомерц?дайаапваідаючн, що 

чи рівночасно долею Птлсра Брігганія і в майбутньому ін-
„американсько - британським тервенювала б на випадок 
капіталістам". збройної атаки на Бельгію. 

ЧЕСЬКЕ ДУХОВЕНСТВО ПІДДЕР-
ЖУЄ ЄРАРХІЮ ПРОТИ 

БОЛЬШЕВИЗМУ 
Прага, 18. липня. — Католицькі священики в багатьох 

церквах Чехословаччини прочитали вчора вірним декляра-
цію, в якій потверджують свою повну льояльність своєму 
„улюбленому архиспископові д-рові Иозефові Беранові та всім 
зпископам" 

иеРШІІдинами. Вольшевнки тепер 
всіляко намагаються конспіру-
вати своїх агентів, але все це 
безуспішне, бо німці мають 
своїх агентів між большевика-
ми. Крім того, тепер вже ні-
хто не вїрнть, щоби больше` 
вйзм міг вдержатися. Дотепе-
рішяій німецький „пасивний 
спротив" поступово переміню-
ється в активний, що відно-
ситься насамперед до сабота-
жів совєтської адміністрації й 
совєтського господарства. Впо-
рядкування відносин в захід-
ннх зонах Німеччини та під-
несення там життєвої стопи ще 
тільки збільшує невдоволення 
населення Східної Німеччини. 

з а я в л я ю ч и ` 
рівночасно, що більшість під-
лисів священиків під проти-
католицькою „католицькою 
акцією" комуністи вимусили 
герором і залякуванням, або 
прямо сфальшували їх. Декля-
рацію таємно вибито на міміо-
."рафі і протягом тижня її по-
ширено по цілій країні. Тим 
замим оборона Католицької 
Церкви в тій країні перед на-
-тупом большевнзму увійшла 
в свою нову фазу та набрала 
масового характеру після того, 
як комуністичний уряд ізолю-
зав єпископів від духовенства 
і вірних. Стверджується, що в 
Чехословаччині минулої неді-
лі яку рядово так і по церквах 

ЮГОСЛАВСЬКИЙ „ИАЦІО-
НАЛ-КОМУНІЗМ" МІЖ 
СХОДОМ І ЗАХОДОМ 

Белград, Югославія, 18 лип-
ня. — Закордонні спостерігачі 
стверджують, що югослав-
ськнй ‚‚націонал-комунізм" у-
війшов в рішальну стадію бо-
ротьбн за своє існування між 
б о л ьшевицько - московським 
Сходом Й демократичним За-
ходом. Совєтська бльокада Ю-
гославіі, подумана як санкції 
за бунт ТІта проти беззасте-
режного послуху Кремлеві, 
дається щораз більше відчува-
ти в цілій країні та в усіх га-
лузях господарства. Ршночас-
но Тітові досі ще не пощасти-
ло забезпечити господарства 
країни будь-яким більшим тор-
говельним договором зі Захо-
цом. Загально вважається, що 
„націонал - комуністичний" у-
ряд ТІта вже в найблишому 
часі буде змушений зробити 
рішальннй крок і або скапіту-
лювати перед Москвою, або 
відповідно достосуватяся до 
вимог Заходу. 

ЦАЛЬДАРІС З А П О В І ДАЄ 
ШВИДКУ ПЕРЕМОГУ НАД 

БОЛЬШЕВИЖОМ В ЇТЕІЩ, 
. Атеяи, 18 липня. — Грець-

кнй заступник преміера і мі-
ністер закордонних справ, 
Константин Цальдаріс, заповів 
в опублікованій вчора статті 
вже ‚луже скору" і повну пе-
ремогу національних сил над 
большевнзмом в країні. Проте, 
Цальдаріс вважає, що армії 
можуть виграти тільки битви, 
тоді як війна виграється полі-
тичяо. % 

КЛЕН ПРИГОТОВЛЯЄ ПРО-
ВУ ЗАКОННОСТИ В ВЕР-

ХОВНОМУ СУДІ. 
Бирмннггем, Алабама.—Ад-

вокатв організації Ку-Клакс-
Клену пригодовляють спротив 
до Верховного СуДУ проти-до-
маганяя, щоб Клен опрнлюд-
ннв список своїх членів на за-
зяв адміністраційних урядов-
ців. Коли б Клен мусів ввяви-
ти лісѓу членів, ТОДІ ЙОГО ВГОІ н-
ви дуже понизились би в пів-
денних стейтах. Загальне пе-
реконання таке, що Клен мас 
17,000 членів. 

уряд буде давати позички на 
сплати впродовж 32 років. 

АМЕРИКА О С Т Е Р І Г А Л А 
ПТЛЄРА ПЕРЕД НАСЛІД-

КАМИ ЙОГО ПОХОДУ 
ПРОТИ ЕВРОПИ. 

Вашингтон. — Департамент в с е ^ е промовчувано недавний 
стейту оприлюднює деякі ди- - ц е к р е т Конгрегації Святої Сто-
пломатичні документи, викри-
ті в німецькім міністерстві за-
кордонних справ після остан-
ньої війни. Там находяться між 
ін. ноти німецького амбасадо-
ра до Вашингтону, д-ра Ган-
са Дікгофа, до підсекретаря 
закордонних справ барона 
Ернства О Ї̂Н Вайзекера, у я-
ких амбасадор остерігає Німеч-
чину перед походом Гітлєра на 
Европу. Амбасадор виразно 
каже, що Злучені Держави да-
дуть повну допомогу Англії, на 
випадок, коли б Гітлєр напав 
на Чехословаччняу і разом з 
Англією стануть на боці Чехії 
Це було в березні 1938 р. — 
Згадані документи находять-
ся в стирті дипломатичних па-
перів, які найдено в 1945 р. 
в горах Гарц. 

лиці щодо екскомунікаци ко-
муністів. 
ПОГОЛОСКИ ПРО ЛПСВІДА-
ЦПО МАРШАЛА ЖУКОВА. 

Москва, 18. липня. — В мі-
сцевій дипломатичній колонії 
підноситься здогад, що Кремль 
зліквідував маршала Жукова, 
відомого з перемог під час боїв 
у Берліні. Від деякого часу зі 
совєтської преси цілком зник-
ло ім'я Жукова. Причиною йо-
го можливої ліквідації вважа-
еться головно ‚‚ліберальні по-
гляди" Жукова щодо совст-
ської політики у відношенні до 
Заходу та рівночасно здобутий 
ним авторітет в армії, що в об-
ставинах міг биб ўти загроз-
ливий для вибранців з Політ-
бюра в Кремлі. 

КОМУНІСТИЧНЕ СТАНОВН-
ЩЕ ДО ЕКСКОМУНШАПІИ-
ІІИХ РІШЕНЬ ВАТНКАНУ. 

Рим, 18. липня. — Комуні-
стпчний Інтернаціонал з Крем-
лем на чолі досі ще не зай-
няв офіціального становища 
до проголошеного минулого 
тижня декрету Конгрегації 
Святої Столиці в справі вики-
нення з Католицької Церкви 
всіх комуністів та визнавців 
комуністичної ідеології. Це по-
ставило в досить складне по-
ложення італійських комуні-
стів, що були змушені обста-
винами зареатувати на це са-
мочинно, не дожидаючи нака-
зу з Москви. Проте, і вони об-
межилися тільки до загаль-
ників, стверджуючи, що „ко-
муністи продовжуватимуть о-
борону прав поневоленого на-
роду, не зважаючи на загрозу 
екскомунікації, в яку все рівно 
вже ніхто не вірить". 

БРАЗИЛІЯ ПЕВНА,"ЇЛО 
ДІСТАНЕ ПОЗИЧКУ 

З АМЕРИКИ. 
Ріо де Жанейро. — Брази-

лійські урядовці переконані, 
що їхня країна дістане познч-
ку для своєї країни в теперіш-
ній доляровій скруті. Пресові 
звідомлення з Вашингтону зга-
дують, що переговори в цій 
справі видають добрі результа-
ти. Промисловці, які поверну-
ли з Вашингтону домів, теж 
висловлюють переконання, що 
Бразилія буде в спроможності 
відвернути долярову крізу. 

ДАЛЕКОИДУЧІ НАСЛІДКИ 
ЗАХІДНО! ПЕРЕМОГИ 

В БЕРЛІНІ. 

Берлін, 18 липня. — Д-р 
Ернест Ройтер, посадник за-
хідних секторів Берліна, за-
явив кореспондентам, що аме-
риканська боротьба і перемога 
проти совєтської бльокади цьо-
го міста започаткувала пере-
ломову фазу у відношенні нім-
ців до Заходу. Ройтер твер-
днть, що ніхто з німців не вва-
жає тепер американців за оку-
паційну владу, тільки радше 
за своїх оборонців. Рівночасно 
з тим кожний німець, що якне-
будь відчув на собі тягар со-
встської політики і зокрема со-
встської бльокади Берліна, 
вважає себе автоматично за-
хідним союзником та співбор-
цем за ті самі ідеали, за які 
ведеться тепер „холодна вій-
на" між Заходом і Сходом. 
Ройтер висловив в дальшому 
гаряче бажання населення 
Берліна включитися в органі-
зовану тепер західно-німець-
ку федеративну республіку, 
при чому стверджується, що 
самі берлінці ніколи не відда-
дутя іншому Містові свого тра-
диційного права столиці краї-
ни. Вчора західні сектори Бер-
ліна виявили свою відданість 
католицизмові і його голові, 
Папі Пієві ХП., обходячи ду-
же врочисто 50-ліття його свя-
щенства. Около 40,000 берлін-
ців слухали зверненої спеці-
яльно до них промови Пали, 
передаваної через ватнканську 
радіовисильню. 

ПРОДОВЖУЄТЬСЯ СТРАЙК 
ПОРТОВИХ РОБГГНИКШ 

В ЛОНДОНІ. 
Лондон, 18 липня. — Не 

зважаючи на рішучі заходи 
уряду та на проголошення 
виїмкового положення, страйк 
портових робітників в Лондо-
ні продовжується. Вчора було 
в поготівлі 8,000 вояків, щоби 
розвантажити харчі та інші 
продукти з кораблів. Заходи 
страйкуючих для поширення 
страйку на транспорт в місті та 
здобути піддержку від робітни-
ків в інших портах не мали 
успіху. 

ІПРИІШ РОЗПРАВЛЯЮТЬ-
СЯ З КОМУНІСТАМИ. 

Доблін, 18 липня. — Кілька 
місцевих комуністів почали 
вчора агітувати за проголо-
шення страйку для солідарно-
оти з портовими робітниками 
в Лондоні. У відповідь на це 
зібрані айриші не тільки на-
Зили комуністичних агітаторів, 
але „для прохолоди" ќішўли 
їх опісля ще в ріку. 
ТУРЕЧЧЙНТ^ДОМАГАЄТЬ-
СЯ БІЛЬШОЇ ДОПОМОГИ. 
Анкара, 18 липня. — В уря-

іовнх турецьких колах вислов-
люють думку, що країна по-
гребує тепер господарськоїдо-
помогн від Америки більше 
ніж військової. Турецькі еко-
номісти збирають тепер дані 
для підг`отовки відповідного 
звіту, щоб могти одержати 
додаткову американську допо-
яогу в пляиі президента Тру-
мава щодо „недорозвинених 
теренів". 
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ДОДАВ НАМ УСІМ ЗАОХОТИ 
Коли президент держави запевняє нас, що не зважаючи 

на яких чотири мільйони безробітних, країні з економічного 
боку нічого не грозить та що тому не слід говорити про якусь 
депресію, то це добра новина. Особливо, коли ще президент 
підкресляє, що коли було б інакше, то він перший вважав би 
своїм обовязком про це заговорити. 

Таке почули ми від президента Трумана, як промовляв 
по радіо до народу. Поминаючи партійні' порахунки, яких не 
бракувало й в цій промові президента та які мають на увазі 
вибори в 1950 році, його радіова промова була оперта на чи-
слах і фактах, так, що кожний може сам судити, чи його ви-
сновки і заповіти слушні. Але в цій промові є щось таке, чого 
досі не було в ніякій іншій промові Трумана, бо тепер він у ж е 
не лякав нас інфляцією і тими всімн нещастями, що через неї 
мусять на нас спасти. Тим разом він навіть не згадав за неї, 
ні навіть за потребу щадити, як це бувало в попередніх про-
мовах, коли він обговорював економічно - фінансовий стан 
країни. Навпаки, з цілої промови президента виходило б, що 
нині треба поводитись інакше. Треба видавати і купувати, що 
би таким робом збільшити бизнесовий рух, а тим самим під-( 

нести продукцію. 
Отже нічо інше, а тільки деякий застій у продукції спрн-

чиняє це, що маємо біля 4 мільйони безробітних. Ліквідувати 
це безробіття можна тільки збільшеною продукцією. Тому 
заклик президента є цілком логічний. Він згадує про потребу 
збільшення публичних робіт, але найбільший натиск кладе 
таки на приватну ініціятиву з боку бизнесу, праці та хлібо-
робства. Усього є в Америці подостатком, каже президент, і 
тому нема потреби глядіти взад, а треба думати про нові ося-
гн на економічному полі й про ще кращу життєву стопу. Усе 
це можна здійснити, якщо буде в нас — відвага. 

Багатьом видавалось дивним і д у ж е сміливим, коли пре-
зидент Рузвелт візвав тому 10 років д о продукції, яка давала б 
річно 100 біліонів національного 'доходу. Нині, коли цей до-
хід виносить річно вже 225 біліонів доларів, не повинно нікого 
дивувати, казав президент Труман, коли плянується підняти 
цей дохід до 300 біліонів. Продукція, що давала б такий до-
хід, уможливила б державі діставати титулом податків ті ве-
ликанські суми, яких вона тепер потребує. Так було б злі-
квідоване безробіття, так піднялась би життєва стопа. 

Ці слова президента стануть реальнішими, коли зважить-
ся, що теперішній річний буджет виносить 42 біліони долярів, 
з чого 32 біліони призначені на видатки, спричинені останні-
Ми війнами і забезпеченням перед новою війною. Коли про-
дукція не підніметься, не буде з чого й з кого стягнути ті бі-
ліони, а вони конечно потрібні державі. 

Президент закінчив свою промову до народу повною ві-
рою, що американський нарід є свідомий своєї сили і як такий 
не думатиме про депресію, а про плямування, оперте на вірі 
в світлу будуччину. Він вірить, що Америці вдасться розвя-
зати теж і міжнародні проблеми і завести мир у світі. Всемо-
гучий Бог, каже президент, вручив у руки Америки найбільше 
завдання, яке колинебудь стояло перед людскістю, Він теж 
дасть американському народові розум і силу, щоб з цього 
якнайкраще вивязатись. 

Імя Пола Робесона, нігер-
ського актора і співака, є за-
гально відомим в цілій Амерн` 
ці. Ця популярність цілком за-
служена, коли мати на увазі 
великі мистецькі осяги Робе-
сона, його знаменитий голос та 
драматичний талант. Одначе 
від довшого часу мало чути 
про Робесона як актора, а біль-
ше як агітатора, що виступає 
на різних комуністичних полі-
тичних ‚‚маніфестаціях", чи а-
ранжованих комуністами „зїз-
дах вчених" і т. п. Його імя 
видніє часто на різних комуні-
стичних петиціях, протестах, 
проклямаціях і відозвах. Він 
дає себе теж втягати у різні 
комуністичні делегації й вито-
лошує раз-у-раз промови, в я-
ких гостро критикує Злучені 
Держави; а вихвалює Совсти, 
де, як він каже, нігерська ра-
са тішиться повною свободою 
і де нема ніякої ріжниці між 
людьми різних рас, як це є 
в Америці. 

Робесои, як вільний амери-
кансьний громадянин, має пра-
во говорити публично про не-
домагаиня країни і жалітись 
на нерівне трактування нігер-
ської раси, до якої належить. 
Але він добре знає, що з тими 
недомаганнями бореться не 
тільки він сам і не тільки йо-
го -раса, але бореться' з усім 
тим уся поступова Америка, 
як і американська влада. Він 
теж знає, який великий по-
ступ у ж е зроблений в тому на-
прямі. Якби зле тут ніграм не 
було, але Робесон певно не 
міг бачити в Москві так добре 
одітих людей, як бачить на ву-
лицях Ню Иорку американців 
нігерського походження. Ко-
ли ж проте він у Совєтах до-
бачус свою „батьківщину" і 
коли заповідає, що америкаи-
ські нігрн не підуть воювати 
проти Росії, то посувається у ж е 
так далеко, що не диво, що за` 
чалн ближче приглядатись ці-
лій ного діяльности і перевірю-
вати, чи він не належить до 
Комуністичної партії. 

Коли б Рооесон говорив і ді-
яв як одиниця, то з тим не 
було б багато клопоту. Але 
комуністична п р о п а г а н д а 
представляє ввесь час Робесо-
на як представника нігрів в 
Америці та їхнього речника. 
За такого Робесон уже почав 
і саме себе брати. Це й причи-
ною, що зачинають підніма-
тись у ж е нігерські голоси, 
звернені проти Робесона, бо ак-
ція Робесона шкодить ніграм 
як американським громадя-
нам, ставляючи їх в один ряд 
з комуністичними зрадниками, 
що йдучи насліпо за приказа-
мн Кремля, шкодять свому рід-
ному краєві — Америці. 

Багато цікавого говорив на 
ту тему перед Конгресовим ко-
мітетом не-амернканськнх ді-
янь другий мурий, Манінґ 
Джансон, бувший комуніст. З 
тих зізнань можна пізнати, я-

ку велику агітацію ведуть ко-
муністн серед американських 
нігрів, якам комуністи пред-
ставляють плян окремої, авто-
номної, нігерської, комуністич-
ної держави в Америці, що ся-
гала б від східних берегів Ме-
рнленду а ж у глиб Півдня. Ра-
зом з ним зізкавали й інші 
нігрн, що теж невдоволені не 
з одного в Америці, але горді 
з цього, що вже проливали за 
неї кров і готові далі її проли-
вати. Такий є, як вони твердн-
ли, сентнмент серед подавляю-
чої більшости нігрів в Америці. 

Д у ж е , цікаве те, що сказав 
Джансон про Пола Робесона. 
Він заявив, що Робесонові пе-
ревернулось в голові від велн-
ких успіхів на сцені й він за-
хворів на „манію великосте". 
Д у ж е шкода, казав Джансон, 
що така спосібна людина слу-
жить Москві, бажаючи стати 
„Чорним Сталіном" між нігра-
мн в Америці. 

Немає найменшого сумніву, 
що Робесон своєю поведінкою 
тільки шкодить ніграм, а теж 
і тим поступовим елементам, 
що. поборюють Ќу Клаќс Клен 
та інші організації, побудовані 
на расовій ненависте І нена-
висти до „чужинців". 

Я-р Л. Луців. 

Большевицька повість про 
Михайла Коцюбинського 

Михайло Коцюбинський, що 
помер у квітні 1913 року, вже 
кілька літ д о своєї смерти вті-
шався заслуженою славою у` 
країнського громадянства. И о -
го твори залюбки друкували 
українські періодичні видав-
ництва, а також виходили і о-
кремі збірки його новель. Ко-
цюбинський в останніх своїх 
творах зовсім вийшов зпідо 
впливу наших старших проза-
їків, таких як Нечуй-Левиць-
кий, і йшов своїм власним 
шляхом, що зближений був д о 
так званої „української модер-
ни". В козацьких творах з то-, 
го часу маємо сліди т. зв. ім-
пресіонізму, що саме тоді па-
нував в європейських літера-
турах. То ж не диво, що нове-
лі нашого письменника пере-
кладувано тоді на чужі мови, 
бо своєю мистецькою вартіс-
тю твори Коцюбинського сто-
яли rfa рівні європейських ося-
гів у ділянці м и с т е ц ь к о ї 
прози. 

Правда, отой моральний ус-
піх не йшов у парі з матері` 
яльним забезпеченням пнсь`-
менника, б о ж тоді ще не було 
такої широкої читацької укра-
їнської громади, що могла б 
була забезпечити матеріяльно 
навіть признаного, але при тім 
не дуже плодовитого пись-
менника. І тому Коцюбинський 
мусів працювати, як урядо-
вець у Чернігові, щоб могти 
виживити досить численну сі-
мю. 
могли платити невисокі гоно-
рарі, та все ж таки Коцюбин-
ський не дав своїх творів ро-
сійському видавництву, що 
пропонувало йому тричі ви-
щий гонорар від того, який 
могла платити „Українська Ви-
давнича Спілка", бо , як писав 
до Володимира Гнатюка, не 
хотів іти до чужих. Він волів 
в тричі більше працювати, але 
не йти ради гроша д о чужого 
видавництва, що годилося дру` 
кувати українського письмен-
ника навіть в українському 

оригіналі. 
Та інакше пише про цю спра 

вў автор повісти про Михайла 
Коцюбинського, Леонід Смі-
лянський (Леонід Смілянсь-
кий: Михайло Коцюбинський, 

= 
що Коцюбинський ніби „при 
писав Грінченкові „безпросвіт-
ню тупість і сморід гнилля", б о 
так тепер оцінюють боль-
шевики Грінченка. Далі твер-
дить Смілянський, що Ќоцю-
бинський давав читати україн-
ським селянам твори Максима 
Горќо го... І тут саме зачина-
ється провідний мотив повіс-
ти про Коцюбинського, а це 
вихвалювання божка російсь-
кої революції — Пєшкова-Ґор-
кого і те, що український пись-
меник, Михайло Коцюбинсь-
кий, був би був нічим, як би 
не Максим Ґоркнй. 

Щ о Смілянський дійсно так 
пише повість про Коцюбинсб-
кого, — видно хочби з того, 
що Коцюбинський де тільки 
може, пропагує твори Ґорко-
го. Він говорить про нього зі 
своєю любкою, Мариною, він 
дає читати твори Ґоркого мі-
ським робітникам, він каже 
своїй Марині, що поїде „до 
Ґоркого, бо там нові люди, 
там нове сонце". Старий укра-
їнський робітник Камишук не-
має іншої журби, тільки пи-
тає Коцюбинського, „що ро-
бить Горкий на Капрі". 

„Коли Ґоркий простягав Ко-
цюбинському дружню руку — 
значить він вартий того руко-повість. Видавництво „Вільна 

Україна", Львів, 1946, ст. 214; стискання. Це винагорода йо-
ця повість була вже друкована 
раніше, вона написана Ю39 p., 
але цього на виданні не зазна-
чено!). 

Спочатку большевицька кри-
тика не знала, як оцінювати 
творчість^(оцюбинського, бо 
українські дореволюційні кри-
тики звали пізнішу творчість 
Коцюбинського „ т в о р ч і стю 
для української інтелігенції", 
та підкреслювали . імпресіо-
иістичний напрямок у нашого 
письменника, а це все не 
„пасувало" до большевиць-
кої літератури, що хотіла бути 
„пролетарською" та тільки 
„реалістичною". Та пізніше 
знайдено якісь там звязки Ко-
цюбинського із давніми соці-
ялдемократами, а в таких тво-
рах, як „Фата Морґана" знай` 
шл` й ще " й' 'с йл ьн о ' 'підќ' рєЬ'лeW 
соціяльні мотиви, — і це вже 
'вистарчало, щ о б отого вро-
дженого естета, що вічно 
ходив з квіткою в бутонерці, і 
того гуманіста, що не терпів 
жадної кривди — проголосити 
прихильником Ґоркого і Лє` 
ніна... 

Так саме робить Л. Смілян` 
ський у своїй повісті про-Ко-

Укрліїнські видавництва-цюбинського. Що ж, папір тер-
пеливий, автор помер 36 літ 
тому і не може протестувати 
проти паплюження своєї світ-
лої памяти. 

Автор пише тільки про о-
станніх пять літ життя Ќоцю` 
(.ПІНСЬКОГО І зачинає свій твір з 
1908- року, коли український 
письменник приїхав на відпо-
чинок до маєтку знаного укра-
їнського мецената Евѓена Чи-
каленка. Тут зустрічає Коцю-
бинський знаного культурного 
діяча і письменника Бориса 
Грінченка і Смілянський каже, 

му за його надто великі страж 
дання". 

1 далі пише Смілянський про 
Коцюбинського: „Він був там, 
дихав тим.повітрям тоді, коли 
очі найвидатніших людейкуль-
турного світу звертались туди 
з надією і подякою". Після, о-
того славословія в честь Ґор-
кого, Смілянський твердить, 
що Коцюбинський „після пе-
ребування на Капрі з запалом 
продовжував свою працю, б о 
Ґоркий- похвалив Коцюбинсь-
кого і навіть дав деякі поради 
щодо дальшого розгортання 
і висвітлення подій у повісті 
(„Фата Морґана"). Одним сло-
вом, на думку Смілянського 
після виїзду на Капрі до Ґор-
кого „в житті Коцюбинського 
розпочалася нова епоха" 

X я'ќ ў"дій"сн'остГ'стаВив`ся"'б" 
той , славний революціонер 
Ґоркий д о справ української 
культури. Ми знаємо, що ще 
перед першою світовою вій-
ною В. Винниченко (соціял-
демократ, а не якийбудь „на-
ціоналіст"!) писав проти Ґор-
кого, б о той був проти -пере-
кладів українських творів на 
російську мову. А пізніше, ко-
ли божок московського кому-
нізму, Максим Ґоркий, сидів 
уже в Москві, то виступив про-
ти перекладів російських тво-
рів на українську мову, б о 
мовляв, це непотрібне^ бо ж 
„хахли і так усе розуміють по 
російськи". Це був великий 
скандал, але московські боль-
шевики затушували^ його, б о 
їм соромно було за такі від-
криті карти свого культурного 
„вождя", що щиро стояв на 
старій царській плятформі 
„обрусєнія" „малоросійських 
хахлів". 

СОВЄТСЬКІ АРЕШТАНТИ 
. . .ПРИСВЯЧУЄТЬСЯ ОБДУРЕНИМ 
ЧЕРВОНОЮ ПРОПАГАНДОЮ. 

Ш^^'^?Ш 

Старчиха продовжувала: 
- - Другий день я нічого не 

їла... Коли можете, серце, дай-
те мені чогось попоїсти. 

Учителька привітно усміх-
нулась до гості, запропонува-
ла їй сісти до столу, а сама 
почала добувати з печі обід. 

— Будете, громадянко. їсти 
наш борщ? 

— Я ж кажу вам — хоч чо-
гонебудь... 

Старчиха ‡Сиділа за столом 
і дуже повільно й тихо прий-
мала страву. Учителька снді-
ла спиною д о печі і з інтс-
рссом стежила за поведінкою 
гості. Потім через"`хвилину з 
зацікавлення запитала: 

— Звідки ж ви, бабусю, й-

дете, та куди? 
— Іду я з Катеринодару, 

ц е б т о , по-теперішньому з 
Краснодару, — додала вона, 
— а куди йду — й сама не 
знаю, серце. Хочу втекти від 
себе та свого минулого... і от, 
ніяк не можу цього зробити... 
Вибачте мені, хазяєчко, мені 
дуже важко про це говорити... 
Не питайте мене... Ви інтелі` 
гентна людина, повинні самі 
зрозуміти... Я вам цілком ві-
рю... — говорила вона тихим 
голосом, продовжуючи їсти. 

— Спасибі вам, серце, за ва` 
шу допомогу... Я ніколи не за-
буду вашої доброти... може, 
ми колись зустрінемося з ва-
ми за інших обставин... А 

це ж хто у вас учиться гра-
ти? — несподівано спитала 
старчиха, прислухаючись д о 
звуків, піянина, що долітали з 
другої кімнати. 

— Це моя дочка, — відпо-
віла внчтелька. 

На гамах сидить іще дів-
знов запитала старчи-

— А хіба ви, бабусю, зна` 
йомі з музикою? — здивува-
лась учителька. 

— Так, колись і ми вчились 
грати... — відповіла гостя, 
зупиняючись на кожному сло-
ві. 

— От як! вигукнула ха 
зяйка. — Може ви подивитесь 
на її вправи. У нас у станиці 
нема нікого, хто міг би їй д о ` 
помогти. А чоловік мій і сам 
далі гам не знає, — поясню-
вала вчителька гості, котра 
вже скінчила їсти і приводи-
ла себе д о порядку. 

Через кілька хвилин старчи-
ха провіряла дівчину та пока-
зувала їй наступні вправи. 

— Дівчинка ваша Олеся ду-

же здатна, але інструмент 
страшно розладний, — сказа-
ла гостя і сама сіла д о піяни-
на. 

— Громадяночко, бабусень-
ко, заграйте нам щось із ‚сво-
го, — попросила вчителька. 

— Із сво-го-о?! — перепита-
ла гостя: ...Я волію втекти від 
„свого", а в'и хочете... А втім, 
однаково... Для вас та вашої 
Олесі заграю. 

Вона обвела руками своє 
обличчя, зітхнула і, труснувши 
головою, мов одмахуючись од 
якоїсь принадної та бентежної 
думки, поволі і красиво опус-
тила руки на клавіші. 

Тільки тепер, розглядаючи 
профіль гості, вчителька мог-
ла помітити сліди минулої 
'краси та тонкі змошки на ду-
же інтелігентному обличчі. У 
кухні воно здавалось надзви-
чайно втомленим, та, можли-
во, відбивало в собі якісь важ-
кі переживання, а тут, біля пі-
янина, обличчя в неї відразу 
стало одухотворене, натхнен-
не, засяяло внутрішнім світ-

лом та минуло молодістю, гу-
би ледве-ледве ворушились і 
посміхалися. Вона була пре-
красна, як південна осінь. 

Ще раз труснувши головою, 
гостя взяла кілька пробних 
акордів і, піднявши погляд 
кудись вище себе, мов дивля-
чись через стіни і стелю в я-
кусь безмежну далечінь, за-
грала. 

Вражені її грою, стояли по-
руч учителька_з дівчиною; че-
рез хвилину вбіг в кімнату і 
навшпиньках підійшов до них 
учитель, потім прибігли ще 
дві сусідки-учительки, що ме-
шкали за перегородкою, і всі 
з побожним мовчанням стух а-
ли гру старчихи. А вона, не 
звертаючи на них уваги, чим-
раз. більше захоплювалася 
своєю чарівною грою, линула 
у свій, тільки їй одній відо-
мий світ, і звідти, мов в остан` 
ніх проміннях захід-сонця, 
споглядала свої минулі роки... 

...А звуки музики, мов зля-
кані птахи, злітали в височінь 
і мчались у блакитну й жур-

ливу далечінь життя... Линули 
над сірими буднями та брудом 
її, над її грішною юністю та 
вічним каяттям старости, над 
скорботним кладовищем люд-
ських мрій, каламутними па 
тьоками спрямованих у недо 
сяжне й велияне, над крихки-
ми надіями й неспокутуваним 
злочином... Потім звуки впали 
на землю, і в страшній стихії 
почалася планетна катастро-
фа... у велнтенські щілини зем-
ної кори киплячими водоспа-
дами кинулись бентежні моря 
й океани, страшенними вибу-
хами спалахнули блискавичні 
вихри, очищаючи землю від 
людських злочинів... А потім 
враз все урвалось і замовкло... 
В космічному хаосі виникли 
глаголи величного мовчання й 
тиші... 

Потім між .хаосом смерти й 
життям людей спустилося ми-
лосердя і звуки стали розпо-
відати про золоту осінь і вми-
раючий листопад... Жовтий 
шелест листя сумовито дри-
жав на галявинах березових 

Таким був правдивий Ґор-
кий, коли "Україна - вже була 
під московським червоним чо-
ботом. Що він Mjiv підлабуз-
Нюватися до українців раніше, 
це свідчить тільки про те, що 
і червоні і білі москалі підхо-
дять до України тільки з од-
нією ціллю: запанувати над 
нею. 

В повісті є ще й другий мо-
тив, що побіч славослОвія в 
честь Ґоркого ааймає майже 
половину повісти. Є це справа, 
арештування большевиків за 
революційну діяльність і атен-
тат на прліційноґе. пристава. 
Смілянський в и к о р и с т о в у є 
цей мотив і показує нам Ко-
цюбинського малоЩо не кому-
ністичним діячем. ‚Очевидячки, 
це вже довільна видумка авто-
ра повісти, щоб-. змалювати 
молодим читачамі українсько-
го письменника як прихильни-. 
ќа большевизму, що тепер па-
нуе на наших землях. І ця час-
тина повісти нічим не причи-
няється до того,'щоб читач у-
явив собі справдішню постать 
нашого письменника, що був 
дійсним українським патріо-
том і навіть не хетів позволи-
ти на те, щоб йог.о твори дру-
кувалися по українськи в ро-
сійських виданнях^ хоч за те 
давали йому високі ^гонорарі. 

Повість Смілянського мож-
на б було зарахувати до так 
званих життєписних повістей 
ліро визначних людей: пись-
менників, композиторів, вче-
них, визначних'політиків і т. п. 
Але ж автори такиќ життєпис-
них повістей стараються в бе-
летристичній формі порушу-
вати важніші питання з твор-
чости своїх великих героїв. 
Смілянський не- дбав зовсім 
про якінебудь проблеми літе-
ратурної творчосте в Михайла 
Коцюбинського. Він мав на о-
ці тільки дві речі: показати 
українському читачеві, що у-
країнський письменник не мо-
же бути великим,'коли не бу-
де розвиватися "в'.тіні свого 
„старшого брата",'і російсько-
го письменника"? Так боль-

країнгьким письменником, я-
кого не можуть-'зовсім иро-
мовчати. І друге, Смілян(`ьклн 
представляє Коцюбинського як 
такого, що дуже 'турбується 
долею арештованих комуніс-
тичних революціонерів, бо вже 
Якось не посмів написати, що 
сам Коцюби неп; и fr стріляв дт 
когонебудь. ' й: v ` 

В такому кривбму дзеркалі 
показав Смілянський українсь-
кого письменника і Михайла 
Коцюбинського. —J Немає тут 
зовсім українського середови-
ща, не стрічаємо' прізвищ у-
країнських діячів,` і з якими 
приятелював Кощобинський, 
не видно проблем .літератур-
ної творчосте, а л е ` є Ґоркий, 
Лєнін, Луначарський, Амфіте-
атров,'Бунін, Шаляпін. Є кіль-
ка україннських ' прізвищ, але 
всі вони поміщики, 'ОДНИМ сло-
вом — .‚вороги народу". 

Віримо, що прий`де час, що 
Михайло Коцюбинський діж-
деться ще правдивої праці про 
свою творчість. '" " 

гаїв і линув ген-ген туди, де 
догоряли багаття'^Іа#соду... Та-
ємничі тіні вечГрних^ присмер-
ків юрбами набігали зі сходу 
і знов сповнювали наше сіре 
життя гріхами й `сновидами... 
І хотілося сумували' й плакати, 
молитися й любити все чисте 
й 'прекрасне, і ра^бм із музи-
кою урватися і тйким відгоио-
ном потон)ти в`'блакитному 
небі... ' - ;V 

(Да.лі буде) 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНЯМИ УКРА-
тнського НАР;ОДНОГО 
С О Ю З У , А ТИМСАМИМ І 
СПІВВЛАСНИКОМ^ Д Е С Я Т Ь 

МІЛЬИОНОВОГТК МАЄТКУ 
ОРГАНІЗ^ЦД. 

НМЕ$ГШ ussmmжию?) 
' 
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Досвід карпатських українців 
; зі Совєтами 

Найстарші'й табір на цілу 
околицю. В гущавині смере-
кового лісу, що в глибині пів-
тори кільометрів перемінюеть-
ся в непроходиму тайгу, хова-
еться уся злоба, про яку мож-
на б багато- цікавого розка-
зати. #"- -

Примітивні, з незграбних 
дощок збиті сплошні нари, за-
бирають як не ввесь простір 
бараку, то н̀ ап̀ евне його більшу 
частину. Невелика піч та роз-
бита лавиця ` посередині. Зн-
мою, що триває аж дев'ять мі-
сяців, 60-ступневий мороз не 
раз приліпить вам голову до 
тонкої стіни бараку. 

Це, до краю убоге примі-
щення служить виснаженим 
після цілоденної праці робіт-
никам, що лісля тверджень на-
чальника лагпункту є найкра-
щнм на цілу околицю. Вже 
слідно зношена піч є часто 
тгредметом гризні, а то й бійки 
замерзлих та до нитки промо-
чених робітників дешевого 
с о в є т с ь кого підприємства. 
Крім мозолистих кулаків під 
голову та . ватового бушлака 
на себе й під себе ми абсолют -
но нічого не'мали. Тому й не 
диво, що після тяжкої праці рули також поділені пайки. 
при корчуванні лісу, мусів го-
динами сидіти `та виловлювати 
воші, що нераз вкривали тіло, 
мов червяки - старого гриба, 
коли припече, сонце, і тим бу-
ли ще додатковою карою. 

Праця, чиї за лягерною тер-
мінольогією „рабочий день", 
розпочинається на зорях стра -̀
шним галасом „иадйомного" 
звінка, який ми усі найбільше 
ненавиділи і який ми, щоб за-
довільнити ` відразою перепов-
нену душу, закидували „блат-
ними" лайками, що змішав-

ліс і на метер товстий мох та 
багно. Тепер ліс зник, і пово-
лі почали зникати останні пні 
й коріння, а де-не-де вже по-
ќвзувались маленькі острівці 
твердої землі. 

Зрання до вечора довбаєш 
„кіркою" або „ломом" замерз-
лу, зерянську землю. Запла-
тою за це є хмари комарів та 
мошки, які немилосердно роз-
жирають тіло й п'ють останні 
краплі ќрови. Накомарник, я-
кий має служити охороною, 
перешкоджує свобідному ди-
ханні та рухам. Мозок майже 
не працює, а1 якщо так, то о-
динокою проблемою є „насў-
шний", який на вашу думку 
мав би пектися трохи біль-
ший, або й зовсім великий, як 
були колеса старих возів. Ди-
вуєтесь, для чого ті всі дивні 
машини, гарні меблі, або інші 
комфорти? В кожнім клапти-
ку жовтої глини привиджу-
ється вам хліб, і знов хліб. 

А ви дістанете аж вечером, 
і залежно від результату пра-
ці. Гасло жовтневої революції 
змінено лишень трішки: „Кож-
ний по потребах, кожному по 
змозі". За цією формулою 

Виповнення норми в 100% 
рівнялося третьому котлові, 
то значить, 700 гр. хліба і О-
дин раз на добу теплої стра-
ви, якщо можна назвати це 
стравою. Від того, наскільки 
ви приближались до 100%, 
хиталося призначення пайка, 
від 300 гр. до 400 гр. Однак, 
треба, зазначити, що біль-
шість невільників держали на 
першім котлі з 300 грамами 
хліба. 

Норма була так недосяжно 
висока, що майже ніхто не міг 

шись зі звуками „звонка" у-'н виповнити, тому вбога та-
творювали 'дѝвну% божевільну 

знов той самий рев „на раз-
вод" (розділювання робітни-
ків між бригадами). 

— Бригада 'Кочеткова — за-
ревів мов несамовитий, тов-
стий широкоплечий, „развод-
чик" Федька Король (блат-
ною кличкою „Рябой"). Бри-
гада зникла в. сўмерку великих 
воріт з невеликим написом: 
„Лагпункт ч^97, знизу велики-
ми: „Да здраствуєт СССР, 
страна социализма"! Кожна 
бригада несла лозунги, тексти 
яких стреміли до переповнення 
норми, і збільшення соціяліс-
тичного соревнованія. 

— Бригада Лобачева, строй-
ся по три, .— продовжував 
„Рябой". Це вже й мені треба 
іти. Ми також зникли в тем-
ряві воріт. .Вистроєні в довгу 
кольону й ‚-забезпечені снль 
ним конвоєм „стрелків" НКВД, 
рушили в - довгий похід на 
„производство", що називало-
ся „Сажзавод". Коли перший 
раз прийшли, на це місце, то 
тут не було нігде навіть люд-
ського сліду. Непроходимий 

борова „каптерка" (харчевий 
я†, .могла бутнгтпѓвіѓа,-`що 

не збанкротує. В моїй пам'яті 
є лишень один випадок, коли 
я. приблизився на 80% до нор-
ми, хоч і це коштувало мене І 
десять днів шпиталю. При 
цім не треба поминути того, 
що це була праця при бетоно-
машині, де було більше шан-
сів як напр. при копанні „тран-
шеї". ч 

Щодо одежі, то про це не 
треба багато писати. 

Ка.іісонн. рубашки, ватові 
брюки, тілогрейка і бушлат. 
На ноги кордрві (з гуми) че-
ревики, а знмою ще ватові чул-
ки в додаток. Це все дістав я 
в Ухті в 1940 р. і волік за со-
бою до чехословацької брига-
ди в 1943 році. 

Невільники поділені на де-
кілька категорій, за стаханов-
ськни ключем: Стахановці, 
чернорабочие, слабкоманда 1, 
і слабкоманда 2. Слабкоманда 
1, це категорія людей, що npa-j 
цювали без норми, і за те ді-
ставали третий котел. Слабко-
манда 2, це ті, що на працю 
вже зовсім не ходили, бо не 

ПАРТИТУРИ ДО ПРЕДСТАВЛЕНЬ 
В Книга'рні „Свободи" можна ще дістати партитури 

до таких пѓредставлень: 
Партитура:. НЕЩАСНЕ КОХАННЯ, драна в 5 діях — Манька „$1.25 
Партитура: ЖИДІВКА ВИХРЕСТЌА, драма а 5 аЏх — М 
Партитура: ДАЙ СЕРЦЮ ВОЛЮ, драна і S діях, М. Кропив-

ннцькоге ь. І 1.00 
Партитура:. КАТЕРИНА (Му..нчка), драма в 4 діях, Ванченка-

писанеиЬкдго JM 
Партитура:'ДУШОГУБКА, драма в 4 діях, T. Трушевського . . . 90 
Партиіура: ЛАННА ШТУКАРКА, комедія в 3 діях, А. Ф. Во-

яодського '. J i 
Партитура: ВИХРЕСТ, драма в 5 діях, Козич-Уманської М 
Партитура: ТАРАС БУЛЬБА, драма в 4 діях, Ванченка-Писа-

нецького` Партитура: ІШЃАНКА ЌРАСАВИЦЯ комедія в 3 діяі, Григорія 
HA"BEWHinWX, водеви в 1 дП. 

1.50 Г. Солодковнча 
Партитура: СВАТАННЯ 

Стародуба' _—т я. 
ПартитураЃ ДОБРІ ДІТИ, образ а життя американських шкояя-

рів, в 3 діях. Панька КлиМ 1.25 
Партитура: ДУШОГУБИ, драма в 5 діях, І. Тогобочного .80 
Партитура: ВИХОВАНЕЦЬ, комедія в 3 діях, Л. Янчука Л0 
Партитура: .БЕЗТАЛАННА, драма в 5 діях, К. Карого .80 
Партитура? ДЯЧИХА, комедія, в 4 діяж, Сулнми ЛО 
Партитура: -МАТИ НАЙМИЧКА, драма в 5 діях, І. Тогобочного .80 
Партитура: ПО РЕВІЗІЇ, епод в 1 дії, М Кропнвницького Л0 

Замовлення враз і з належитістю слати до: 

^ "SVOBODA" 
81-83 С Н Й S t - (P. О. Box 3 4 6 ) Jersey City, N. J. 

(З KanioL треба платити тільки американською валютою) 

здужали. їх доля була в руках 
Всеиогучого. Звичайно, нази-
вались вони „доходягами". Ра-
бочие, це знов ті, що працю-
вали після норми, однак не-
здібні дістатись до 100%-го 
висліду в праці, сиділи на най-
гіршім першім котлі. Стаха-
новці, переповнювали норми, 
аж на 200-300% і зате, діста-
вали все, що далося сконсуму-
ватн. Також окремі бараки й 
краще одіння діставали. Крім 
вищезгаданих, були ще т. зв. 
„придуркй". Прораби, брига-
дірщики, десятники, норми-
ровщнки, розводчики, каптер-
щики, завхози, лепкоми, ку-
харі, вошобойники, комендан-
тн і парикмахер, це була кате-
горія людей з низким характе-
ром, яка виїдала все, що було 
краще; 1 тому не диво, що 
після освободження багато з 
них зіставалося далі в таборі. 

Впродовж трьох літ ганяли 
мене з одної категорії в другу, 
залежно від фізичної диспо-
знції. Не обійшлось, як зви-
чайно, також без слабкоман-
ди 2.' 

Ніби сьогодні бачу. Ми йшли, 
як і завше, довгою кольоною. 
Падав густий сніг з дощем. 
Дорога була неможлива, а тре-
ба було ще йти 14 кільометрів 
до місця праці. Працювали на 
„Газкольце". Це вже в період, 
коли на „Сажзаводі" в шахо-
вому порядку маячили 50 мет-
рів довгі та 15 метрів широкі 
бляшані коробки, на просторі 
1-го квадратового кільометра, 
де цей газ мав перероблюва-
тися. ` 

А ми йшли, цькувані вивче-
ними псами та послушнимн 
„стрілками". Голодні і майже 
голі. Вже на 9-тім кільометрі 
мій приятель Куруц Василь з 
села Березники знемігся. Встиг 
ще сказати, ніби сам до себе: 
— Далі не можу, поможіть. 
Знаючи, яка доля його чекає, 
ми взяли його під руки і до-
слівно потягли. Так, дотягли. 
Але вже дри першій .лопаті 
мов залізо тяжкої глини, яку 
треба було ‚викидати^ з трьох, 
метрів глибокої траншеї, пе-
редомною все зблідло, потем-
ніло. Пам'ятаю тільки, як па-
дав в якесь глибоке невідоме. 

Там вас ніхто не підбирав, 
не опікувався вами. Якщо ма-
ли на стільки сил, щоб помог-
ти собі сам, то було ваше 
щастя. Так було також зі 
мною. Проснувся і лежав на 
мокрій землі, з очима вперти-
ми в небо. Час від часу при-
ходив стрілок і копав або вда-
ряв прикладом, приговорю-
ючи:„Притворяеться! Знаємо 
таких симулянтів! Не перший 
раз!" Додому відт$цтж добрі 
приятелі. От це був початок т. 
зв. „слабкоманди". 

Тиф, що косив пересічно 
три душі щодня, куряча сліпо-
та, цинга, та їм подібні пів-
нічні хороби, товаришували 
на шляху, що волікся поволі, 
через „Новий ч. 4", „Лаг. ч. 
10", СМК Крутая", і нарешті, 
„Кирпічний ч. 6", з якого вес-
ною 1943 мов сонного — бо 
дійсне сам собі не вірив — ви-
вели на волю, краще кажучи 
— в полон „отечественной 
войии". Покидаючи табір, я 
поквітував відбір платну за три 
роки праці совєтського отє-
чества в сумі 1.50 (словами — 
півтора) рубля. 

Щоб не робити сќоків в на-
шім життєвім стандарті, вида-
ли нам до поїзду харчі на 10 
днів в Ухті на станції. 4 кг. 
хліба, 3 оселедці, і 200 гр. цук-
ру. Це все за два дні зникло, а 
ми ще були на далекій півночі. 
А до того їхати треба не 10, а 
36 днів. З голоду нападали на 
нечисто виметені тягарові ва 
го$й, де часом знаходили за 
лишки пшениці або жита. 

В Арзамасі знайшли купу 
сирого, змерзлого цукрового 
буряку, що бігом п'ять хви-
лин начисто був перенесений 
до вагонів. Бій, що ми за ці 
буряки звели з відділом НКВД, 
та окремі драстичні картини, 
яких не можна було обійти, 

r^^VVVV^Art fVVVV^^WVVVWVWVW^^W'^^VVVVWVVVVV^^V' 

відчуваю. Лежу в снігу, зава-
лений буряками, гризу. Він 
б'є, але нехай, бо я кохаюсь у 
льодовій масі поживи, що так 
і лоскоче сухі стіни голодного 
глибокого шлунку. 

Потім жебр'и в чувашськнх 
селах, базар в Куйбишеві, і ще 
трохи поїзд српів, потився, 
аж нарешті, мов вкопаний ста-
нув на станції з таблицею Бу-
зулук. Чеські старшини на нас 
чекали. І мені стало дивно, чо-
му саме чеські? Чому ми укра-
їнці ідемо в чехословацьку 
бригаду? 

Якої ж ми хотіли б? Певно, 
що це була найкраща з усіх 
мижливих на терені СССР. Чи 
могли українці в СССР бажа-
ти собі кращих перспиктив, 
як ті, що скривились за цією 
чужою бригадою? Там, на пів-
ночі, нас питали, чи хочемо 
до чехословацької бригади, і 
дійсно не знайшовся такий, 
що відповів би: — Ні! 

Хочеш вмерти з голоду, хо-
лоду й тяжкої праці, накида-
лось питання, чи хочеш піти 
також на смерть. Але де є 5% 
правдоподібности врятувати 
життя, і до цього всього вис-
микнутнсь, з пролетарського 
раю, несумніваюсь, що кож-
ний з вас вибрав би те друге. 
Бо хоч чехословацька брига-
да пожерла більшість лагер-
них недобитків, то все ще 
хтось, а між ними і я, вийшов 
майже живим не тільки з та-
борів кари, але також з совє-
тами контрольованої сфери. 

В часі, коли йшли бої за о-
станні, опановані німцями те-
рени, й коли совєти були за-
няті добуванням Берліну, п'яні 
від „блєстящих побед``, я за 
скочив похапцем на Закарпат-
тя. Іван Іванович Туряниця, 
гфемієр Заќ. Укр.' (колишній 
поручик тої самої чехословаць-
кої бригади), був проклятий 
цілим народом, хоч це був 
тільки початок його карієри, 
та народнього терпіння. На-
род швидко провидів і бажав 
собі всього, тільки не совет 
сько-московської `неволі.. Мені 
було тяжко, я ганьбився очей 
мойого батька. І я відійшов. 

А Прага, мов тая проститут 
ќа, приймала всіх, і на диво, з 
однаковими почестями. Мар-
шал Рибалко з танковою бри-
гадою, тірезидент Бенеш, Сво-
бодова армія, Монтґомері, Пат-
тон, Конев, Айзенгавер. 19-го 
травня Вацлавська площа за-
повнена масами народу. Ціла 
республіка танцювала, смія-
лась, дуріла. А комуністи ро-
били закулісову політику, ви-
слідами якої був занепад са-
мостійної держави й відсунен-
ня Я- Масарика, Бенеша і 
других чільних мужів опо-
зиції. 

І наша доля не була нічим 
краща. В Празі на Летній, в са-
мому центрі міста біля стаді-
йому Славія, був табір репат-
ріянтів до СССР. Колишні ге-
рої чехословацької визвольної 
боротьби, залишені на поталу 
СНБ, яка була вірною копією 
НКВД, та його служницею. 

Чехи пляново промовчували 
дійсний стан визвольних зма 
гань. Населення ніколи не до-
відалось правду про те, що 
11,000 з 15,000-ної армії, були 
українці, і що на приказ Мос-
кви всі ці люди мають бути 
репатрійовані до СССР. Важ-
не для них було те, що ці лю-
ди поручене завдання викона-
ли. Після війни вони були ли-
шень на перешкоді, бо між ін-
шим знали дешо про советсь-
ку дійсність, а в демократич-
ній державі їх інакше не мож-
на замовчати. 

Така є недокінчена ще судь-
ба тих українців, що з бігом 
обставин, блище познайоми-
лись з солідарністю словянофі-
лів чехів. Це лише тінь тої 
кривди, шо була заподіяна нам 
в колишній Чехословаччині в 
справі автономії. 

Як посварилися Іван Іванович, 
пан Іван і Містер Джан і 

Історія ця почалася в 1941-
му році, тягнеться до сьогодні, 
а як Бог дасть, усе піде добре, 
то тягнутиметься і до кінця 
віку. А почалася вона в речі 
невеличкої, а навіть корисної: 
з шпинтика. 

Коли Івана Івановича везли 
до „прекрасної сонячної Німеч-
чнни" жити в лагерах і працю-
вати зі значком „Ост" на гру-
дях, то пан Іван кинувся до 
стадій, вихопив за допомогою 
своїх хлопців Івана Івановича 
з транспорту, підпоїв німака, 
щоб замельдував того на полі-
ції, і привів до своєї кімнати. 

Обидва були в сльозах від 
радости і взаємно! любови, о-
бидва цілувалися щиро, обнд-
ва називали себе братамн-
украінцями і — більше того — 
обидва були ними! І може зо-
сталися б ними і досі, коли б 
не... шпннтик. 

Повів пан Іван Івана Івано-
вича умитися від пороху і сліз, 
тай поўчує: г 

— Отсюдя ̀ маєте, стати, отак 
нахилитися, тай одкрутити о-
цей ґраят. А вода вже потече 
сама. — Сказав тай дивиться 
на Івана Івановича, чи той не 
умліває зі здивовання. 

А Іван Іванович так собі спо-
кійненько каже' 

— Дякую, я це знаю. У нас 
таке саме було в нашім меш-
канню. `^Т `̀ `Ч 

Та де! — поблажливо усміх-
нувся пан Іван. — Цього вже 
не кажіть. Всім відомо, що хоч 
ви й брати-украінці, але люди 
з Азії, а ми — справжні евро-
пейці! А де ж там в Азії зна-
ють про водогонні гранти. Там. 
же самі дикуни. А я — інже- j вдалося їх врятувати. Але іди-

но лягали під колеса автомо-
білів, що мали вивозити їхніх 
чоловіків до Росії, а Іван Іва-
нович поділився s паном Іва-
ном отрутою, щоб зажити її, 
наколи не довелося б урятува-
тися від Совєтів. 

Та американці до Совєтів їх 
не видали. Ясно, що пан Іван 
і Іван Іванович одразу ж по-
сварилнся і переділили спіль-
ну кімнату в таборі на дві по-
ловннн. На одній Іван Івано-
внч вивісив синьожовтий пра-
пор, а на другій пан Іван ви-
вісив жовтосиній прапор. Пі-
еля цього, ясно, не могло вже 
бути мови про спільну працю 
для України і вони почали по-
літичну дискусію на два роки 
з половиною. 

Наприкінці третього року 
вони раптом побачили, що по-
ки вони дискутували лотиші, 
литовці, поляки і жиди їхали 
собі потихеньку до Америки. 
Це вже було подібне до наці-
онального пригноблення і Іван 
Іванович об'єдналися з паном 
Іваном на ірівсько - лікарсько-
комісійнім грунті.. 

Пройшовши всі зігзаґи ко.мі-
сій, рентгенів, аналіз і анкет, 
вони вдвох сіли на корабель і 
навіть разом дали концерт „Де 
згода в сімействі", при чому 
пан Іван співав тенором, а Іван 
Іванович басом. 

По приїзді до Америки їх зу-
стрів у порті містер Джан і 
привітав їх на вільній землі 
Вашингтона. Вони зі сльозами 
радости і подяки тиснули ру-
кя братові по нації і дякува-
ли йому, що їх врятував, а він 
плакав од радости, що йому 

СТАВАЙТЕ ЧЛЕНАМИ УКРА 
ЇНСЬКОГО Н А Р О Д Н О Г О 
С О Ю З У , А ТИМСАМИМ І 

будуть довго жевріти в моїх СПІВВЛАСНИКОМ Д Е С Я Т Ь 
згадках про „рай". Копали, МІЛЬИОНОВОГО МАЄТКУ 
били прикладом, а я ніби не ОРГАНІЗАЦІЇ. 

нер і працюю в Маслосоюаі. 
— Я теж інженер — каже 

Іван Іванович, вже трохи за-
диркувато — тільки не від ма-
сла а від будування машин. І 
я вам кажу, що Наші гранти 
кращі за ваші, бо вони мають 
шпинтикн. 

— Які шпинтики? — обу-
рипся ображений пан Іван. — 
Ніхто в Европі не чув про 
шпинтики. І прошу поводитн-
ся акуратно і води на підлогу 
не наливати. 

— Я це і сам знаю — відпо-
вів Іван Іванович незалежно 
і вже без братньої сльози в о-
чах. 

Пані Марія кинулася за при-
пнсами жіночих організацій 
злагіднювати положення і 
звернулася до Марії Івановни: 

— Прошу пані, повірте, що 
без шпинтика краще. Ну, при-
знайте це моєму чоловікові, він 
же інженер. 

— Поперше, я не пані —`ру-
бала невблагано Марія Іванов-
на. — Подруге, мій чоловік теж 
інженер, а потрете, жадна 
культурна людина без шпин-
тика не може обійтися! 

Відносини охололи і може б 
зовсім заледеніли, коли б не 
те, що фронт наближався і нім-
ці почали вже везти до соняч-
ної Німеччини не тільки Івана 
Івановича, а й пана Івана. Це 
відразу змінило ситуацію: во-
ни знову почули себе братами 
в спільній біді. Разом їхали в 
товарових вагонах, разом вн-
мінювали хліб за вишивки, ра-
зом їх лаяв польський нагля-
дач в робітничому таборі: 
„Псякрев, гайдамаки!" і пані 
Марія та Марія Іванівна разом 
стояли голі перед цинічними 
очима російських лікарів у пе-
реходовому таборі Штрассгоф. 
Про шпинтик вже не було мо-
ви, бо не тільки водогону, а 
часом і води не було по цілих 
днях. 

Так перебули вони разом бі-
ду, рятуючи один одного, де і 
як могли, аж поки Німеччина 
не розвалилася. Після цього, 
може, були б розсварилися, а-
ле на щастя Совєти почали вга-
няти за українцями і це об'сд-
нало братів знову; разом тіка-
ли до лісу, щоб не захопили 
вночі Совєти, пані Марія ра-
зом з Марією Іванівною друж-

лля продовжувалась тільки до 
тих пір, поки містер Джан при-
віз їх до свого дому і повів по-
казувати бетрум. 

— Отут маєте стати, отак 
нахилятися, а оцю закрутку 
покрутіѓте і вода потече сама, 
— пояснював містер Джан до-
кладно-1 дивився, чи вони не 
умлівають від здивовання. Але 
вони не умлівали. Пан Іван ви-
простався і заявив твердо: 

— У нас це називають 
ґрант! 

— І мусить бути шпинтик, — 
не менше твердо заявив Іван 
Іванович. 

Пан Іван подивився на ньо-
го скоса, помовчав, зітхнув по-
соборницькому і згодився. 

— І мусить бути шпинтик. 
Містер Джан обурився: 
— Но, но, цього ви вже мене 

не вчіть. Всім відомо, що Аме-
рика це країна передової тех-
ніки. А щоб у вас в Краю бў-
ли такі водогони, то я ніколи 
не повірю, бо як я ще виїздив 
з дому 42 роки тому, то ми 
носили воду з криниці і купа-
лйся раз на тиждень всі в од-
ній балії. % 

— Та ж то було сорок років 
тому і на селі, — спробував 
заперечувати пан Іван, але мі-

стер Джан чувся ображеним І 
заявив твердо: 

— Як вам моя закрутка не 
по душі, то шукайте собі меш-
каяня з шпинтнкамн. 

'— І пошукаємо, — заявили 
в один голос пан Іван з Іваном 
Івановичем. 

Пошукали. І знайшли. І по-
селялися. Прибили на дверях 
синьожовтий прапор, який пан 
Іван прийняв за постановою 
Української Національної Ра-
дн, а на дверях повісили таб-
личку: ‚‚Єдність". 

І справді, вони тепер ходять 
і обурюються, що амернкан-
ські українці, поділені на ка-
толиків і православних, і за-
кликають всіх до єдности. За-
кликають щиро і завзято, так 
що, можливо, їм і удасться 
привести до того замирення: л 

Погано тільки, що в Амери-
ці нема жадного гніту, а без 
гніту ми не вміємо об'сднува-' 
тнся. І якщо американські у-
країнці викажуть стільки дер-
жавного розуму, щоб здобути-
ся на толерантність, то Іван 
Іванович з паном Іваном зараз 
же поділяться на партії і поч-
нуть тягти містера Джана до 
одної або до другої партії і вся 
кадріля почнеться спочатку. 

А всьому виною шпинтик. 
Дрібний шпинтик дрібної ам-
біції, що не дозваляв призна-
ти за іншим навіть такої про-
стої речі, як уміння крутити 
водогонний ґрант. 

Та й чого нам хвилюватися 
чимось іншим? Чи наш н'арід 
в смертельній небезпеці? Чи 
наша країна в руїні? Чи ми 
розкинуті по цілому світі і 
„през незгоду всі пропадае-
мо"? Чи ми оточені ворогами 
і тільки в єдности наша сила? 
Чи ми кинули наші хати, рід-
ннх, батьківщину, щоби боро-
тися за неї? О, ні! Ми терпіг 
ли несказані нещастя, злидні, 
приниження і небезпеки тіль-
ки для того, щоб боротися за 
шпинтики. 

і І будемо боротися одні проти 
одиих, аж поки не стане ката-

j строфа і тоді ми підемо разом 
умирати.за Україну.. .,..„ ^ 

Бо умирати за неї мн вміємо, 
а от жити для неї — шпинтикн 
заважають. 

Л. де-МарІні. 
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СВОБОДА, ВІВТОРОК, 19-го Л И П Н Я 1949. Ч. 1в5. 

50 років боротьби з сухотами 
При кінці минулого століття 

розійшлася по цілій Америці 
чутка, що нібито надзвичайно 
добре повітря в місті Денвер, 
в стейті Колорадо, с певним лі-
кам проти сухіт. Приваблені 
чутками люди прибували тн-
вячамн до того міста залізни-
цаю, возами, на мулах, пішки. 
Ба гато з ним вмирало просто 
на вулицях, бо місто не мало 
можливості! дати всім медичну 
опіку, приміщення. 

Громадяни міста, побачивши 
трагедію тих жертв страшної 
хвороби, вирішили "ОМОГТИ Iм 

і з того заміру зродився плян 
безплатного лікування та опі-
ки- незаможними хворими. Жи-
дівська громада в Денвер вня-
внла особливу діяльність і здо-
була в тій справі поміч і під-
тримку найбільшої в Америці 
жидівської братської організа-
цй — „Бнай Бриг". В 1399 ро-
ці відкрито в Денвер шпиталь 
для сухітників. Називається 
він — Народний Жидівський 
Шпиталь („Нейшенал Джуїш 
Госпнтал"), але обслуговує він 
людей різного походження, 
різких релігійних груп. Шпн-
таль тримається засади, що 
хвороба, біль, терпіння не знає 
різниці расової, релігійної чи 
національної. Першою паціснт-
кою в тім шпиталі була дівчи-
на католичка, майже дві тре-
тннн всіх хворих з часу засно-
вання шпиталю були христия-
нн, решта — жиди та люди 
інших релігійних груп. 

За 50 років своєї праці шпи-
таль лишився вірним гаслу, 
написаному над головним вхо-
дом — „Не вступає той, хто 
може платити, хто вступив, не 
платить". За тих 50 років в 
шпиталі лікувалося ловерх 
40,000 осіб, що провели більше 
ніж 3,000,000 днів. Ні від кого 
не вимагали заплати за ліку-
вання. 

Пацієнти походили з різних 
Кінців Америки, належали до 
різних расових та етнічних 
груп. 

Хоч шпиталь не тривав до-
кладннх заПисів щодо раси, ві-
ри та походження своїх паці-
єнтів, проте відомо, що відсо-
ток хворих з чужинецького ро-
ду був завше великим. На ни-
ні є там хворі, які народилися 
в Африці, Китаю, Мадярщині, 
Німеччині, Франції, Італії, Ли-
тві, Мексико, Росії, Польщі, Ін-
діі, Норвегії, Швеції, Україні 
та на Филнпинських островах. 
Велике число хворих не-аме-
риканського походження поча-
сти пояснюється тим, що при-
бувши сюди іміґранти оселю-
валися в густо заселених райо-
нах, де умови життя сприяли 
шнренню сухіт. 

Шпиталь вважається провід-
дада медичним центром щодо 
наукових дослідів та лікуван-
ня сухіт. Він є знаним як в 
Злучених Державах так і в ін-
ших країнах. Наприклад, орга-
нізація ветеранів посилає туди 
своїх спеціялістів для дальших 

Д И Й Г Е Н Ш І ЛЮБИТЕЛЯМ 
УКРАЇНСЬКОЇ ПІСНІ 

ДО ВІДОМА! 
Ватшжя друком в Европі преігра-

сво видані нові композадД 
ва мЬвдвнй хор 

МИШЛА ГАЙВОРОНСЬКОГО 
Кольорова заголовка сторияш 

арт. мадяра ЕДВАРДА КОЗАКА: 
1) Шумильце, пісня s Бо0-

ківщинн, 25 ц. 
2) Вдовонька, пісня із Лем-

ківшннн 25 в. 
3) Питалася дівчинонька, 

текст народної пісні, не-
лодія в стилі вар. пісні 25 ц. 

4) Дунаю-Дунаю, наАстар-
шнй запис повного тек-
сту yap. нар. пісні, ме-
аодія в стнлі нар. пісні 85 а. 

5,6) Та туман, Ой у полі, дві 
пісні з Волині 44 я. 

7,8) Чече вода, Миленќо моя, 
дві пісні давннх укр. 
переселенців між юго-
словянамн 50 а. 

Ш ноти 9 яв продаж у нашій 
Висилаємо їх за попе-

одержанням валити. 
8VOBODA BOOK STORE 

81-83 Omul Street 
Jersey City 8, N.J. 

І студій в ДІЛЯНЦІ контролі та 
І лікування сухіт. Те саме ро-
ібить і Світова Організація О-
хорони Здоровя. — Приїздять 
до того шпиталю лікарі з Ки-
таю, Індії, Пакистану, Фили-
"ннських островів та з Кореї 
для ознайомлення з новими, 
модерними методами контролі 
та лікування тої хвороби. IIри-
їздять лікарі і з інших країн. 

Недавно хирурги того слав-
I ного шпиталю розвинули но-
! вий спосбі, як опускати зачеп-
лене хворобою легеня. Звичай-
ний спосіб, практикований ра-
ніше, полягав в слідуючі^: 
щоб опустити зачеплене леге-
ня і тим спинити хворобу, ви-
бирали кілька ребер. Хоч в цей 
спосіб легеня опускалося, про-
те це викликало ушкодження 
фігури хворого. 

Новий спосіб поля гає в тім, 
що через малий отвір вклада-
ють в груди маленькі кульки, 
зроблені з легкої, прозорої пла-
стнки. Вкладають стільки тих 
куль, скільки треба, аби леге-
ня опустилася. В наслідок то-
го — стримано ширення хворо-
би і ніякого сліду на тілі. Це 
є тільки один з багатьох до-
сягнень в ділянці контролі і лі-
кування сухіт. 

Слідуючий випадок є харак-
терним щодо іншої ділянки ді-
яльности згаданого шпиталю: 

Минулого року, на заклик 
головного лікаря одного дитя-
чого шпиталю у французькій 
зоні Берліна Народний Жидів-
ський Шпиталь негайно ви-
слав потрібну кількість стреп-
томицини, аби врятувати жит-
тя десятьох німецьких дітей, 
хворих на сухоти. 

Коли один з журналістів 
спитав Милтона Анфенґера — 
директора шпиталю: „Чи не 
диво, що Жидівський Шпи-
таль посилає цей чудесний лік 
на рятований німецьких ді-
тен?", він відповів: „Ці діти, 
хворі на сухоти, уявляють з 
себе людське життя. Наколи 
нам вдасться врятувати їх, во-
ни в будучому можуть бути 
борцями за мир та людяність". 

Такий д у х того шпиталю, 
від засновання по нині він три-
масться того напрямку. Тому 
недиво, що в „золоту річницю" 
його такі визначні особи як 
"ані Елінор Рузвелт, генерал 
Д ж о р д ж Маршал та генерал 
Двайт Айзенгавер, як і багато 
інших провідників католиць-
кої, жидівської та^протестант-
ської вір, не тільки дають при-
знання шпиталеві за працю, 
але також підписали заклик 
на збирання фондів для пошн-
рення його діяльности. Вони 
знають, як знає кожний, хто 
знайомий з працею шпиталю, 
що праця його є не тільки над-
звичайно корисною, але прова-
диться в дусі найкращих аме-
риканських гуманітарних тра-
дицій. 

Загальна Рада, 

П І Д ДОБРОЮ ОПІКОЮ! — С т а р и й король джунглів 
пильнує добре свого сина перед небезпекою, хоч це не 
джунглі, а тільки — зоологічний город у Лондоні. 

ШУКАЮТЬ своїх 
РІДНЮЃ 

УВАГА: Зголошуючись на 
Розшуки до З.У.А.Д.Комітету 
прохається на початку листа 
доконче подати під яким чи 
слом в розшуках було надрў-
коване прізвище особи, яка 
вас, чи яку ви шукаєте. 

За листами чи адресами від 
скитальників прохаємо звер 
гатись безпосередньо до ЗЎА 
ДКомітету, адресу якого по-
дано при кінці. 

Зголошуючись на розшуки 
не забувайте зложити вашу 
жертву на покриття поштових 
і бюрових видатків та за ви-
вашої справи. 
трату Часу на полагодження 

ж ж ж 
ГРУПА — ^ІИСТН Д О : 

18528 Бродяк Михайла з се-
ла Дубина і Лахоту Іванну з 
села Дубина, лов. Теребовля, 
від Бродяк Мухайлини з села 
Сади, дочки Бродяк Григорія 
і Анни. 

18529 Ганківськнх, сестер 
Теодора і Ќсені з села Гломча, 
пов. Сянок, пошукує дочка 
Теодора, замужна Стецевич. 

18530 Ткач Василя з села 
Заставна — Чернівці, Букови-
на, від Ткач Івана, сина його 
сестри Евгенії. 

'19531 Українські часописи в 
Канаді просимо передрукува-
ии, що Кондрншнн Юрія з се-
ла Зипалів, пов. Любович шу-
кає Кондришин Дмитро з пов. 
Ярослав. 

18532 Українські часописи в 
Канаді просимо передрукува-
ти, що Гупан Стефана і Анну 
пошукує Павлюк Нестор, син 

Олекси і Парзшки з дому Гу-
пан, роджений в Малахівці, 
пов. Станиславів. 

18533 Михальська з дому 
Малищак з села Костарівці, 
пов. Сянок, дочки Параскевії, 
від Ворожбит Гелени, дочки 
Михайла і Катерини Ворожбит 
з роду Малищак. 

18534 Квока Марії і Михай-
ла, від брата, Шуст Стефана 

18535 Кульчинськи Хотина і 
Івана з Дувин Брест над Бугом 
на Поліссю, від Лозовський 
Андрія з Дивин Брест. 

18536 Білецька Гаська з села 
Туренќа, Хомќо Дмитра, Бога-
ча Івана, Рогач-Гринда Парас-
ку з села Завої, пов. Сянок і 
Хомќо Марію з села Вислічка, 
пов. Сянок, від Рогач Анни, з 
дому Кавќа і Рогач Стефана. 
Анна Рогач здому Кавќа, доч-
ка Мелвнії, з села Туренќа^ 
пов. Жовква, 

18524 Кулпак Катерину і 
Михайла з Ярослава, від Кух 
Григорій. 

18525 Голубець Івана, брата 
Миколи а сина Богдана і Марії 
з Еліяшевських поцукуе Катря 
з Матияшчинів Голубцева з 
Яворова. ч 

18526 Господар Миколи, з 
села Ванювичі, пов. Самбір від 
сетсрінки Сарахман Анни з 
дому Господар, дочки Госпо-
дар Семена. 

18527 Вомошин Еви, замуж-
ної Калин з Красного, пов. Я-
рослав від Новак Івана, сина 
Катерини Волошин, замужної 
Новак. 

Голоситясь на адресу: 
UNITED UKRAINIAN AMERICAN 

REUEf COMMITTEE 
P. O. Box 16bi, Pbibdelpfaia, в. Pa 

Нові іміґранти 
тш і і м і ї ї " ' 

Українці, що приїжджають 
старанням ЗУАДКомітету ко-
раблем „Марій' Джампер" до 
норту в Ню Иорку, дня ІВ-го 
липня: 

Антонович Надія; Ванах О-
лекеій, Анастазія, Ліда; Бен 
Михайло; Білиќ Михайло, Ма-
рія; Блтанак Іван; Дубицький 
Юрій, Марія, Андрій, Роман, 
Ірина, Неоніля, Юрій; Бончук 
Дмитрія,'Микола; Гарбовський 
Богдан, Романа, Ольга; Галій 
Микола, Анна; Карпяк Яро-
слав, Галина, Квітослава, Мар-
та; Казапир Василь, Миросла-
ва; Кінднбалюк Михайлина, 
Василь; Ќостюк Володимир, 
Євгенія, Ігор, Романа; Лавро 

Ш ! S Sing! її 
THE FIRST EDITION OF 

Seleeted^lkrainian Song 
with original 

UKRAINIAN TEXTS AND ENGLISH 
ADAPTATIONS 

Translated into English by 
HONORE EWACH 

Music arranged by P. A. PAUSH 
The album ceroatbta of following conga: 
Веснівка — Spring Song 
Як почуєш вночі — Lov#r'i Sorrow 
Дівча В СІНЯХ СТОЯЛО — Sally', а 

FKrtiag 
Пропала НЯДІЯ — My LOTS Ь М Betray'd Б 
Чи в В СВІТІ МОЛОДИЦЯ — Аопа'і Roay 

Check. 
Ваяв би я бандуру — Lover'a Seran-

ado 
Віють ігітрн — A Lovelorn MakUn'i 

Song 
Crolrv_ropa високая — A RaT.rU 

` `СфЯЦЄ НМЗЄНЬКО — LoTa't Caff 
РеВС та СТОГИЄ — By the Dnieper. 

1 Prioe Я.25. 

Send your order to: 

"SVOBODA" 
P. O. BOX 346, 

JERSEY CITY 3, N. J. 

Василь; Мелех Анастазія; Me-
сенців Володимир; Мінчан Ев-
стахій, Леонтина, дарія, Роман, 
Мирослава; Олійник Осип, Co-
фія; Орловський Мирослав, 
Тамара; Пак Катерина, Ігор, 
Віра, Олена; Волошанський 
Гриць, Галина, Ігор; Везпал-
ка Павло; Дзівак Іван, Ана-
стазія, Володимир, Марта; 
Питльованнй Іван; Василюќ І-

ЗБОРИ ВІДДІЛІВ U . СШШ 
ВРОНКС, Н. И. — В місяці липні 

зборів Тов. Любов не буде. Членські 
вкладки буде збирати Kacktp, тов. І. 
Гупало, по Сл. Божій в гад. 10:30 
перед полуднем в церковній ЃПЛІ, 
1746 Вашингтон Ево., в неділю. 24. 
липня. Тов. Любов мас свого лікаря 
д-ра Ярослава Макарушку, котрий 
вступив до Союзу з цілою родимою, 
і буде виповняти мовим членам а` 
плікаціі, та не потреба вам їхати до 
Ню Иорку. — В. Морозовим, овир. 

ван, Стефанія, Орест; Стефу-
рак Василь, Емілія; Тимоць 
Єлисавета; Тимочко Іван; Я-
стремськнй Володимир; Кова-
лисько Микола, Марія, Михай-
л о ; Левенець Микола; Миха-
люк Василь, Марія, Анна; Но-
вацький Володимир, Настя, 
Микола; Содоль Петро, Марія, 
Наталія, Петро; Стефанюк Не-
сетас; Щендера Василь, Марія, 
Ярослав, Галина. 

ПОШУШШШ 

ФИЛАДЕЛФІЯ, НА. — Тов. Ім. 
Івана Франка, від. 83, повідомляє 
своїх членів, що піврічні збори від-
будуться в суботу, 23. липня, в го-
днні 7. ввечір, 847 Норт Френклин 
ул. Просиѓвся членів прийти на ці 
збори. Довжних членів взивавться 
вирівняти свої вкладки. Багато чле-
ігіи гца но забрали своєї дивіденди, 
тож просимо прийти і забрати свої 
чеки. — С. Чорномаз, секр. 

9090ФФФФ0вФФФФвФФфФФ0фвФФФФО' 

Ш FRANKO'S "MOSES" 
Тѓала, by Waldimlr Sexaeayna 
With a biographical sketch of 

Ivan Ѓгалко 
I by Stephen вЬшпеукв 
і Pviee 00 cento 

r f c i n i i i K j l 
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Кожний, хто бажав, щоби прислане ним огояошея-
ня пошукувань родини І знайомих різних скнтаяьннкпі 
було поміщене у „Свободі" безплатно, хай вишле таке 
оголошення впрост до 

UNITED UKRAINIAN AMERICAN REUEF СОМШТТЖЖ. 
P. О. BOX 1661, PHILADELPHIA б, PA. 

Хто бажає, щоби прислане ним оголошення було 
помішене, раз або більше разів, окремо, як платне, то 
хай разом з оголошенням пришле гроші. Одноразове 
оголошення, розміру 1 цаль в одній колишні кош-
туа $1.00. 

Адм, „CBo6ojur. 

І И Т Т Т Т Г Т Т Т Т Т Т Т Т Т Т І Т Т І Т І 

ПОБРАТИМИ 
ІСТОРИЧНА ПОВІСТЬ 

знаменитого українського 
повістяра 

АНДРІЯ ЧАЙКОВСЬКОГО 
Сторін 233—ЦҐна %ЇМ 

Замовлення враз з належнтістю 
слати до: 

Р. О. Box 346 
JEBSEY CITY, N. і. 

З Канади належить платити 
тільки американською 

валютою. 

ТВОРИ 
МАРКА ВОВЧКА 

ВІД СЕБЕ НЕ ВТЕЧЕШ, 
оповідання 20 ц. 

Д Е В Я Т Ь Б Р А Т І В і дав-
СЯТА СЕСТРИЦЯ ГА-
ЛЯ, оповідання 20 Ц. 

ШСТНТУТКА, ОПОБІДОН-
вя 20 Д. 

КАРМЕЛЮК. НЕВОЯЬ-
Н І І Ч К А , народні опові-
данвя .. , 20 ц. 

Н Е ДО НАРИ. ПАНСЬКА 
ВОЛЯ. МАКСИМ ГРХ-
МАЧ. ОТЕЦЬ А Н Д Р Ш . 
Д В А СИНИ, народні о- ` 
повідання 20Ц. 

СЕСТРА. КОЗАЧКА. ЧУ-
МАК, народні опоиідан-
ня , 20Ц. 

СОН. ОДАРКА. ЧАРИ. 
ЛЕДАІЦИЦЯ, 
оповідання — 

народні 
20Ц. 

Ганна Барвінок: РУСАЛ-
'КА, оповідання 20 ц. 

Аркад Аверченко: ГУМО-
РЕСКИ, перевід 9 ро-
сІПського і - 20 ц. 

Д . Н. МамІя`СнбІряк: ЧУ-
ТЛНВ А С О В І С Т Ь . 
ТАТКО, оповіданая — 20 ц. 

удияші Кіпдінґ: ОТ ОО-'тш^Шт^тга 
Вас. Ткачкевнч, а дво-

ї 
L 

МИКОЛА КУЗЕМЧАК пошукуќ 
сестру МАРІЮ КУЗЕМЧАК зі си-
ном і дочкою, із села Береска Лі-
сько (СявіЯ). Стара ім'грантка, пе-
ребувала а Ню Иорку до 1948 року. 
Хто анас про неї прошу написати 
иа адресу: 

І. D. JOHN DOTZEK 
R. D. 1, Ringoea, N..J. 

ДАВИДА МИХАЙЛА, родж. в Нн-
кловичах коло Судової Вишні в Га-
лнчяя), замешкалого колись в Buf-
fallo, N. Y., Laux St.JW). шукас 

GEORGE FQRYS 
Co Ralph AJoxander, 

Cascade Road, Monaca 3, Pa. 
П О Д Я К А 

З волі Всевишнього відійшла 
від нас наша найдороща дру-
жина, мати, бабця і прабаб ця 
бл. п. Святослава'з Волянсь-
кнх 1-о Понович 2-о Лессер. 

Отсею дорогою складаємо подяку 
Всч. о. Деканові Ст. Валшідюкоиі за 
відправлення похоронів, громадяи-
cvay Гартфорду за вислови співчут-
тя; моральну і матеріяльну поміч в 
нашім горю та що через численну 
участь в похоронному обряді відда-
лн останню' при'слугу ‚Покійній. 

За цілу родину 
муж Сгаояслав Лессер. 

ма ілюстраціямн _. .20 ц. 

Всі 11 книжечок разом $2.00 

Замовлення враз з калежн-
тістю належнть слати до: 

"SVOBODA" 
Р. О. BOX 346, 

JERSEY CITY З, N. J. 
З Канади належить платятн 

американською валютою. 

В АЖНЕ ДЛЯ ВСІХ 
Ґ Р О С Е Р І І Ш а В , БЎЧЕРНПКШ, ВЛАСТИ-

ТИЛІВ РЕСТОРАІВВ, БІР Г А Р Д Е Я 
І Ш Ш И Х СКЛЕПАРІВ! 

РОЗДАВАЙТЕ НА РІЗДВО 
СТІННІ К А Л Е Н Д А Р І СВОЇМ ПОКУПЦЯМ 

І ОГОЛОШУЙТЕ НА Н И Х СВОЇ ФОРМИ! 

Замовляйте Ьс у друкарні „Свободи". 

Ціна за сто календарів з гарними образќами і ка-
лендаріюм у двох мовах та з оголошенням 

Вашої фірми виносить $24.00. 

Svoboda 
P. О. Box 346, JERSEY CITY З, N. J. 

ТАРЗАН, ч. 2136. Норма щезла. 

А5 NORMA FOLLOWED TH-B JUNGLE 
LORD DOWN THE T R A I L , SHB 
CARAiED HER. FATHER'S ROCK.-
$PECIMEN ftOX CAREFULLV. 

DETERMINED, IN SPIT6 OF TAR2AN3 
ORDSR5,TO COMPLETE THE DEAD 
SCIENTIST'S COLLECTION, S H E 
PURPOSELY LAGGED BEHIND. 

NCRMA SPIED, HIGH ABOVE, 
VERY SPECIMEN PROPE9C0R 
HAD LAST BEEN SEARCHING 

THE 
MARTIN 
FOR.. 

^ 

Коли Норма йшла за госпо-
дарем джунглів, вона несла з 
собою батькову скриньку з о-
казами мінералів. 

Вона не зважала на осторогу 
Тарзана, щоб не докінчувати 
збірки свого батька, і нарочно 
оставала позадц . , , { п 

. . . . . . 

Норма доглянула високо на 

скалі саме такий оказ, за яким 

рофссор Мартін пошукував. 

WHEN TAR2AN LOOKED BACK. 
HIS CHARJGE HAD DISAPPEARED. 

B C W V H H mttti iJtScluTiS. -зіві' 

Коли Тарзан оглянувся, Нор-

ма щезла. 

f#a####r##### ІєшіншрЛфффЬФФотФФЬ 
ПОШУКУЄ ПОСАДИ 

#і#### ####to#########l#####a######^ 
Довголітннй діріі'ент Львівських хо-
ріп ,‚Бандурист" І „Єўршл" і діріґент 
Архикатедрального хору (1839— 
19-14). ПЛЕШКЕВИЧ ОМЕЛЯН 
зголошус украінськям Громадам 
свою готовість обняти ведення цер-
ковного і світського хору. По блищі 
інформації писати; , 

О. PLESZKEWYCZ 
сЛ) "Svoboila" 

P. О. Box 340, Jersey City З, N. J. 

Професійні Оголошення 

Dr. S. CHERNOFF 
223 — 2nd Avc. (Cor. 14th St ) 

N. Y. C. — Td. GRamercy 7-7697. 
Острі ft довгочасні недуги чоловіків 
І жінок. Шкірні. X-Ray. Роздуття 
жнл лікусмо без оперлціі. Переводн-
мо аналізу кровн для супружих до-
зволів. — Офісові години: В будні 
!Щ""4ц4Л,. ХЦОШЯЦ 
в неділі. 

І В А Н Б Г Н Ь К О 
і УКРАІНСЬКИП ПОГРЕБНИК 
заряджув погребами по М с п 
ЦІНІ ТаЌ ННЗЬКІЛ ЯК # U U 

ОБСЛУГА НАЙКРАЩА. 

J O H N B U N K O 
Licensed Undertaker Л Embalmer. 

437 E. 5th ST, NEW YORK CITY. 
Dignified funerals as low as $150. 

Telephone: GRamercy 7-7661. 

r m m f i t w H f i i H i H t i : 

Comfortable air condttJooed J 

LytWynSLytWyn: 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
801 SPRINGFIELD AVENUE 

NEWARK, N. J. 
Had IRVINGTON, N. J. 

Eaaex 5.5665 ', 
OUR SERVICES ARE AVAILABLE J 
ANYWHERE IN NEW JERSEY" 

ПЕТРО I P E M I 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОГРЕБНИК 

Заминається похоронами 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK 1 ОКОЛИЦЯХ 
12ft EAST 7th STREET 

NEW YORK CITY 
TeL ORchard 4-2568 

BRANCH OFFICE it CHAPPELi 
"07 PROSPECT, AVENUE' 

(Cor. E. 106. S t ) 
Bronx, N. Y. 

Tat, IfElroM 5-6677 

' ' 


